

# 特殊儿童消防队里迎“六一”

□通讯员 岳涛

穿上消防服,戴上消防头盔,坐上消防车……5月25日,“六一”前夕,在单县消防救援大队,35名特殊儿童在家长的带领下,变身“小小消防员”,近距离参观、体验消防站设施设备,参加火场逃生演练,学习消防知识,过足了“消防瘾”。

在消防员宿舍,干净的卫生环境、整齐规范的内务、一床床标准的“豆腐块”,引得大家赞叹连连。消防员演示了叠“豆腐块”被子的技巧,一边讲要领,一边手把手地教,孩子们也争先恐后地体验折叠方法,现场气氛活跃。

在消防车参观体验区域,消防员用通俗易懂的语言,耐心地介绍车内器材装备的名称、用

途和操作使用方法,孩子们都睁大好奇的眼睛,认真聆听。随后,孩子们观看了高喷车灭火。

消防员根据特殊儿童群体的身心特点,用浅显易懂的语言加上肢体动作辅助,为孩子们讲解了消防知识,并设置知识问答及灭火器使用教学与体验环节,切实提高特殊儿童家庭消防安全知识、逃生自救能力。

消防救援大队还特意为孩子们送上礼物“小小消防车”,叮嘱他们注意防火,学会自我保护。

活动由单县消防救援大队联合县委宣传部、县残疾人联合会等相关单位举办,旨在加强这些在成长中身体有这样那样问题孩子们的消防安全教育工作。



体验灭火器灭火



火场逃生演练



送上礼物“小小消防车”



“坐上高喷车啥感觉?”



## 结对帮扶,给困境儿童一个快乐的童年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月26日,市老促会、市妇联联合在牡丹区何楼街道开展困境儿童结对关爱活动,与会嘉宾为何楼街道

沙土集社区5名结对儿童送上节日礼物和祝福。

启动仪式结束后,与会嘉宾与困境儿童及家长进行了座谈,详细了解结对孩子们的生

活学习情况,鼓励他们勇于克服困难,在逆境中自强不息,以积极乐观的心态面对生活。

活动现场,菏泽市“小红扣”家庭教育志愿服务团团长

王作芳围绕家长如何做好亲自陪伴、以身示范引领等方面详细介绍了新时代家庭教育的基本理念和方法。

现场还发放了《家庭教育

促进法》《未成年人保护法》,以及家庭教育应知应会宣传语、绿色家庭建设指南、防溺水、反家庭暴力等宣传资料1400余份。